

着力推进“三项工程一项管理” 改进城市管理 改善人居环境

管城区开展专项整治 营造整洁有序交通环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘睿)近日,管城区城市管理局开展停车场专项整治行动,立案查处非机动车乱停放行为141起,对经营性停车场下达整改意见通知书70余份,有效解决辖区停车乱、停车难等问题,全面规范辖区停车管理秩序,共同创建有序、整洁、文明的出行环境。

为方便群众停车,不断满足日益增长的停车需求,管城区城市管理局因地制宜对主次干道、人行道统一设置非机动车停车位,率先开展智慧化停车试点工作,已建立经营性停车场示范点20处,非机动车共享单车示范点30余处,陇海路街道办事处和北下街街道办事处实现全区域非机动车、共享单车示范区建设。规范、施划非机动车、共享单车停放点200余处,完成优秀路段111条,建成228个智能停车泊位,纳入管城区数字化城市管理平台,实现了智慧停车数据共享。严格规范经营性停车场秩序,切实加强非机动车和共享单车管理,以办事处为单位采取拉网式排查,加快推进对经营性停车场专项整治推进力度。已办理登记证95家,下达整改意见通知书70余份,立案查处10起,处罚金额5起。健全完善城管、交警、办事处、单车企业、商户等联动机制,在全区大型商场周边、地铁口、医院等区域施划非机动车共享单车停放点标识标线300余处,立案查处非机动车乱停放行为141起,正确引导广大驾驶员规范停车,进一步规范城区非机动车停放秩序,全面营造干净、整洁、文明、有序的道路交通环境。

经八路街道携手建业 掀开全辖区改造序幕

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 姚森)轻轻签字笔,重重开年锤。昨日上午,随着经八路街道和建业集团负责人的签字笔在双方战略合作备忘录上轻轻一落,金水区首个全街道层面的老旧小区改造正式启动。以此为开端,经八路街道全辖区55个老旧院落将迎来“凤凰涅槃”新时代。

老旧小区改造是一项事关民生福祉的重要民心工程,也是回应群众期盼、改进城市管理、改善人居环境的重要途径。经八路街道位于主城区的核心部位,辖区55个老旧院落多是上世纪七八十年代的老建筑,底子薄、基础差、短板多。根据双方签订的合作协议,从2020年开始,由建业集团负责改造方案前期设计、中期施工和后期的物业进驻管理,全面实现集约化、系统化改造和规范物业管理。从而让老旧小区蝶变为功能齐全、环境优美、管理有序、群众满意的新家园。

党报筑起连心桥 街道关怀暖人心

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘新宇 张梦)以党报为桥梁,让非公党组织困难党员通过阅读《郑州日报》及时了解时事要闻,强化基层党建。昨日,中原区林山寨街道党工委在新年伊始就向非公党组织送出“大礼包”,订阅400份《郑州日报》等党报党刊,发放给非公党组织的优秀共产党员、困难老党员等。

家住陇海西路46号院的80岁老党员唐相平最喜欢读书看报,正当他计划今年的报纸订阅时,1月2日,林山寨街道工作人员送上门来《郑州日报》订报卡送到他手中。“谢谢你们给我送的《郑州日报》,真是太好了!”唐相平老人激动地说。陇海西路375号院的老党员刘阿姨也收到了这份礼物,她高兴地说:“我年龄大了,不会操作电脑、手机,有了报纸以后就可以更多地了解社会、了解国家大事。”订报卡虽小,一卡筑起连心桥。收到订报卡的困难党员表示,一份党报体现了街道党工委对党员的关爱,也是一次精准的扶智活动。

据林山寨街道工作人员介绍,此次赠送党报党刊活动,旨在让街道辖区内先进、困难的老党员以最快捷、最直接的方式了解党的路线、方针政策,足不出户就能了解国家、天下事。他们还表示,新年新气象,林山寨街道以赠送订报卡活动为起点,在今后工作中将继续做好为民服务活动,关心居民群众的日常生活,切实帮助有困难的居民解决实际困难,提高辖区群众的幸福指数。

潘安湖公园正式对外开放 中牟县再添生态宜游人文景观

本报讯(记者 卢文军 通讯员 田金敬 程鹏 文/图)记者昨日获悉,今年元旦,中牟县潘安湖公园建成并正式对外开放,居民及游客又多了一个休闲、游玩、赏景、健身、娱乐的好去处。

中牟县为纪念潘岳而建潘安湖公园,公园位于中牟新老县城的交会处,在这里你可以感受到中牟浓厚的历史文化底蕴。据了解,潘安湖公园工程总投资3.75亿元,总占地面积约1184亩,分主湖区、丈八沟、堤里小清河三大区域。公园建设结合“海绵城市”理念,按照“一带、三区、八景”的结构,以生态修复为基础,以潘安文化为底蕴,将城市景观与自然生态完美融合,是一座兼具雨污分流、防洪度汛功能的都市亲水游憩生态公园。

公园内主要设施有长安桥、码头、音乐喷泉、沙滩、停车场、二级服务区、园区管理中心等,既为游客提供了“宜游、宜赏、四季常绿、鸟语花香”的好去处,又改善了中牟生态环境,也提升了中牟城市的品位。然而,随着公园的开放与游客的不断增多,必将成为彰显中牟生态文明和历史文化的崭新名片。

潘安湖公园养护中心主任邢瑞杰告诉记者,该园于2017年10月开工建设,2019年12月31日完工开园。公园文化建设以潘安文化为主题,以中牟县从古至今的重大历史文化线索为脉络,主要运用文字简介、诗词歌赋等方式,集中展示中牟县文化深厚的积淀,让广大游客和市民在游览中充分感受到浓厚的人文气息。



一碗腊八粥 温暖路上的你



俗话说,过了腊八就是年。2日上午,金水区未来路街道升龙社区党总支联合辖区爱心单位和恩夕社工,共同举办了“浓情腊八粥 温暖你我他”主题腊八节施粥志愿服务活动,为辖区100多名环卫工、巡防员和过往居民送上了香甜软糯的腊八粥、红火喜庆的春联以及精彩的文艺节目。

本报记者 刘玉娟 摄

1月2日,未来路街道民航路社区党总支开展赠粥、赠营养早餐活动。昨日是农历腊月初八,中国传统的腊八节,民航路社区联合农大渔饭店为在寒风中仍然坚持在一线工作的清洁工人带去一份暖意和关怀,举办“粥道暖人心,吉祥腊八节”活动。

本报记者 党贺喜 摄



为弘扬中国传统节日,公交二公司苏师傅党员志愿者开展为户外工作者送粥活动。为做好这次公益活动,186路党员志愿者早上4点就到场站,经过3个小时的熬制,香喷喷的腊八粥熬好了。

据了解,这已经是公交二公司五车队党员连续五年给户外工作者送粥,车长、快递小哥、交警、环卫工人都是他们关爱的对象,这次公益活动就是要把温暖的腊八粥、祝福的腊八粥,送到为城市辛勤工作的劳动者手里,让他们感受到关爱和温暖。

本报记者 郑磊 摄

新郑公共资源交易 大数据平台上线

本报讯(记者 张立 通讯员 杨柳)记者昨日从新郑市公共资源交易中心获悉,该中心大数据应用平台于1月2日正式上线。

据介绍,平台以公共资源电子交易平台为依托,以统一的业务规则、交易流程、服务标准、交易数据为基础,采用“数字+公共资源交易”的系统设计模式,汇集招投标、土地及产权交易参与各方主体信息、项目信息、交易信息等海量数据,形成全流程信息数据链,动态反映公共资源市场交易运行状况、相关市场主体参与情况等。同时,中心通过数据分析应用,定期出具报告,为市场主体及社会公众提供数据服务。

新郑市公共资源交易中心负责人表示,希望借助平台实现数据服务和数据治理,变“凭经验”为“看数据”,根据数据“智库”提升公共资源交易智能化、精准化水平,实现更高质量的公开、公平、公正。

中牟县税务局开通 24小时自助办税服务

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孙群力 魏东东)记者昨日获悉,为进一步深化“放管服”改革,持续优化营商环境,中牟县税务局日前依托县政府政务服务大厅,开通24小时自助办税服务,纳税人可以随时办理发票领取、税款申报、票证打印、信息查询等涉税业务。

据悉,中牟县政府在新、老城区共设置2个24小时政务服务自助厅,分别位于新县城文化中心政务服务大厅和老城原教体局一楼,税务、社保、公安等多家单位自助服务设备入驻。

两个自助厅分别设有一台自助办税终端,可自助办理各类发票领用、凭证打印、社保缴费、车船税申报、信息查询等5项常见业务。中牟县税务局纳税服务部门安排专人负责自助办税终端的日常维护并在醒目位置放置联系方式,方便纳税人、缴费人自助办理相关涉税业务。

中牟县税务局相关负责人表示,24小时自助政务服务大厅的正式启用,标志着中牟县局纳税服务从之前的8小时常规服务、双休日不休,正式迈入24小时全天候、365日不打烊的全新模式。

荥阳 1600 余名党员 干部集中测试党纪知识

本报讯(记者 史治国 通讯员 邵家见 刘鸣 宋志远)近日,荥阳市组织各乡镇(街道)、市直各单位党员干部1600余人,分35个考点集中开展《中国共产党纪律处分条例》知识测试活动。

此次活动结合荥阳市开展的专项以案促改进行,由该市委监委统一命题,重点围绕新修订《中国共产党纪律处分条例》相关内容,采取闭卷笔试形式进行,市纪委监委机关部室、派驻机构、乡镇纪委全程参与、共同监考。“本以为这次测试走过场,谁知这么严”“通过复习备考才知道,有些模糊认识错得厉害,党纪红线碰不得”……参加测试的党员干部纷纷感慨。

“每一道试题都是一记警钟,拷问应试者的日常行为表现。”荥阳市纪委监委相关负责人表示,这次党纪知识集中测试,既是对前期以案促改、党性教育成效的检验,也是对纪律和规矩意识集中敲警钟,促使党员干部真正把铁的纪律刻印在心,严防“节日病”复发。

弓寨村民喜气洋洋选新房

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 孟刘奇)“今天一大早就我们全家都赶过来了,先到安置房现场看了一下,对房子质量、户型都特别满意。没想到春节到来之前,我们就能分上新房了!”昨日上午,在惠济区新城街道弓寨村安置房分房现场,一名弓寨村二组的村民高兴地告诉记者。

昨日,对于新城街道办事处弓寨村的村民而言,是个大喜的日子。经过紧张的建设,功能齐全、环境优美的弓寨村征迁村民安置房拔地而起,期盼已久的安置房终于建成了,选房工作就在这一天正式启动,1166户居民将搬进新家,开启全新生活。

街道在分房现场设立秩序维护组、后勤保障组等对分房工作保驾护航。同时,为保证本次安置房分配顺利进行,街道邀请了公证处工作人员对制签、封箱、抽签过程全程监督和记录,公证人员对每次抽签结果及时进行唱票公示,村民对抽中的房源楼号、单元、楼层进行现场签字确认,切实保障了整个分房过程的公平、公开、公正、透明。

走马乡村看振兴

荥茨山村的“定盘星”

——记登封市宣化镇荥茨山村党支部书记王金定

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 申智慧

立下誓言 让幸福来敲门

荥茨山村位于海拔1000余米的荥茨山上,土地贫瘠,水源奇缺,十年九旱,是个省级贫困村。1985年6月,32岁的王金定部队退伍回到了他的老家荥茨山村,并担任起荥茨山村的党支部书记。

“那时村里是无路、无水、无电,村民的日子过得真是艰难!”王金定想起刚担任支部书记时村里的境况,已是眼眶湿润。党委的信任、乡亲的期望,王金定立下誓言:我一定要改变贫困山区面貌,就是拼上老命,也让老百姓过上幸福的生活。

说了算,定了干。就这样他带领村民以“愚公移山”的精神和韧劲,踏上了开辟荥茨山村希望和幸福之路的艰辛征程。

为了通公路,王金定带领该村200多名劳力,苦干六个多月,把村里通往山下的六公里崎岖山道改建成了简易的盘山公路。“车通的那天,车头停了辆车,俺那几个小子摸着从没见过的汽车说,这得几个人才能开上来呀!”王金定愈发坚定信念。

之后,王金定又带头集资,架设了3公里高压、8公里低压线路;建设了蓄水量能达到12000

立方米的蓄水池工程;村里也建起小学。

搬出大山 住上新社区

虽然荥茨山村发生了一些变化,但山上交通依旧不便、村民居住特别分散,群众的生活仍然很苦。

“只有搬出大山,村民才能从根本上改变村子的落后面貌!”于是,王金定大胆设想:把荥茨山村整体搬迁到山下。

“俗话说,穷家难舍。尽管山上条件艰苦,但真让大家搬迁,多数村民不愿意离开这世代居住的地方。”于是,王金定和村干部一户户地做思想工作,2008年5月20日搬迁工程正式启动。同时王金定在群众大会上向群众保证,两年内一定让群众搬下山去。在镇党委政府的支持下,在社会各界的帮扶下,2009年底,荥茨山村的村民们终于搬进设施齐全、宽敞舒适的新社区。

发展产业 实现有钱赚

村民搬下山后生产生活怎么办?王金定的心中早已绘就了一幅宏伟的蓝图——发展产业,以产业发展让村民真正实现搬得出、稳得住、有钱赚。

“我们也养过牛羊、大雁,种植过药材,但都因为缺水没有发展起来。”王金定愧疚地说。2014年该村被定为省级贫困村。

穷则思变。王金定凭着一股不服输的韧劲和毅力,多次外出考察寻找发展门路。“经过外出考察学习,结合荥茨山上昼夜温差大的特点,很适合种香菇。”王金定说。

2018年在驻村工作队的帮扶下,村里开始发展香菇种植,并先期投资130万元,建起9个香菇大棚。“9个棚,今年净收入能赚2万元。”该村贫困户赵春喜望着朵朵香菇高兴得合不拢嘴。“明年准备再投资140万元建11个香菇大棚,并采取香菇和蓝莓套种,增加大棚附加值。”王金定说。

小杂粮加工电商经营红红火火,农家乐也将开工建设……王金定指着正在钻井的塔架说,等这深水井打好了,荥茨山村的发展将愈发快了。

王金定不忘初心,凭着一腔热血和为民情怀,通过发展产业,使荥茨山村集体经济由几年前的零收入发展到现在的年收入20多万元。2016年,荥茨山村摘帽脱贫。王金定也先后获得了中国新农村十大代表人物、郑州市优秀共产党员、郑州市劳动模范等称号。

深冬时节,寒风料峭,海拔1000余米的登封市宣化镇荥茨山上更是寒气袭人。2019年12月25日,在荥茨山村香菇种植基地大棚里,贫困户孙小红正和贫困村民有说有笑地采摘着香菇。“在这干一天能收入80元,真不赖!”与香菇基地一路之隔的小杂粮加工厂,王德彬在忙碌地淘麦磨面。“马上该过春节了,我们得赶紧储备点货源。”

“要不是俺村有王支书带头,俺这辈子也难走出大山,更别说过上幸福生活。看看现在,全村人人有活干,家家有收入,住的是新区,生活甜如蜜。王支书就是俺村的‘定盘星’呀!”从荥茨山上搬到社区居住的王爱芳说。

王爱芳提及的王支书就是登封市宣化镇荥茨山村党支部书记王金定。